
Napperon facile au crochet 
Allô crochet 

 

 
 

 

Fournitures : 

 Fil 100% coton - 50 g, super fin, grosseur #1 

 Crochet 2.5 mm 

 

Dimensions : 10 ½ pouces (27 cm) de diamètre 

 

Abréviations : b (bride), db (demi-bride), DB (double bride), tbr (triple bride), 2 b ens (2 brides 

écoulées ensemble), 3 b ens (3 brides écoulées ensemble), mc (maille coulée), ml (maille en 

l'air), ms (maille serrée) 

 

Technique : 

Picot : Pour faire un picot, 3 ml, 1 mc dans la 3
e
 ml à partir du crochet. 

 

Instructions : 

Note : Les explications entre parenthèses (  ) ou entre crochets [  ] doivent être répétées le 

nombre de fois qu'il est indiqué. 

 

Faire une chaînette de 8 ml, joindre par 1 mc dans la 1
ère

 m pour former un cercle. 

https://allocrochet.home.blog/


Tour 1 : 2 ml, 15 db dans le cercle, joindre par 1 mc dans le haut des 2 ml. (= 15 demi-brides) 

 

Tour 2 : 5 ml (compte pour 1 triple bride), (6 ml, 1 tbr dans la db suiv) 15 fois, 3 ml, joindre par 

1 b dans le haut des 5 ml. (= 16 arceaux de 6 ml) 

 

Tour 3 : 1 ml, 1 ms dans l'arceau, (6 ml, 1 ms dans l'arceau suivant) 15 fois, 2 ml, joindre par 

1 DB dans la 1
ère

 ms. (= 16 arceaux de 6 ml) 

 

Tour 4 : 3 ml (compte pour 1 bride), 4 b dans l'arceau, 2 ml, (5 b dans l'arceau suivant, 2 ml) 15 

fois, joindre par 1 mc dans le haut des 3 ml. (= 16 groupes de 5 brides) 

 

Tour 5 : 3 ml (compte pour 1 bride), 1 b dans les 4 b suiv, 3 b dans l'esp de 2 ml, 1 b dans les 5 b 

suiv, 3 ml, sauter l'esp de 2 ml suiv, *1 b dans les 5 b suiv, 3 b dans l'esp de 2 ml suiv, 1 b dans 

les 5 b suiv, 3 ml, sauter l'esp de 2 ml suiv*, rép de * à * jusqu'à la fin du tour, joindre par 1 mc 

dans le haut des 3 ml. (= 8 groupes de 13 brides) 

 

Tour 6 : 1 mc dans les 2 premières b, 3 ml (compte pour 1 bride), 1 b dans les 8 b suiv, 3 ml, 

sauter les 2 b qui restent, (1 b, 4 ml, 1 b) dans l'esp de 3 ml suiv, 3 ml, *sauter les 2 premières b, 

1 b dans les 9 b suiv, 3 ml, sauter les 2 b qui restent, (1 b, 4 ml, 1 b) dans l'esp de 3 ml suiv, 

3 ml*, rép de * à * jusqu'à la fin du tour, joindre par 1 mc dans le haut des 3 ml. (= 8 groupes de 

9 brides) 

 

Tour 7 : 1 mc dans les 2 premières b, 3 ml (compte pour 1 bride), 1 b dans les 4 b suiv, 3 ml, 

sauter les 2 b qui restent, sauter l'esp de 3 ml suiv, 9 b dans l'esp de 4 ml suiv, 3 ml, *sauter l'esp 

de 3 ml suiv, sauter les 2 premières b, 1 b dans les 5 b suiv, 3 ml, sauter les 2 b qui restent, sauter 

l'esp de 3 ml suiv, 9 b dans l'esp de 4 ml suiv, 3 ml*, rép de * à * jusqu'à la fin du tour, joindre 

par 1 mc dans le haut des 3 ml. (= 8 groupes de 5 brides, 8 groupes de 9 brides) 

 

Tour 8 : 1 mc dans la première b, 3 ml (compte pour 1 bride), 1 b dans les 2 b suiv, 3 ml, sauter 

la b qui reste, sauter l'esp de 3 ml suiv, (1 b, 2 ml) dans les 8 b suiv, 1 b dans la b qui reste, 3 ml, 

sauter l'esp de 3 ml suiv, *sauter 1a première b, 1 b dans les 3 b suiv, 3 ml, sauter la b qui reste, 

sauter l'esp de 3 ml suiv, (1 b, 2 ml) dans les 8 b suiv, 1 b dans la b qui reste, 3 ml*, rép de * à * 

jusqu'à la fin du tour, joindre par 1 mc dans le haut des 3 ml. (= 8 groupes de 3 brides, 8 groupes 

de 9 brides séparés par 1 ml) 
 

Tour 9 : 2 ml, 2 b ens, 3 ml, sauter l'esp de 3 ml suiv, (1 b, 3 ml) dans les 8 b suiv, 1 b dans la b 

qui reste, 3 ml, sauter l'esp de 3 ml suiv, *3 b ens, 3 ml, sauter l'esp de 3 ml suiv, (1 b, 3 ml) dans 

les 8 b suiv, 1 b dans la b qui reste, 3 ml, sauter l'esp de 3 ml suiv*, rép de * à * jusqu'à la fin du 

tour, joindre par 1 mc dans le haut des 2 b ens. (= 8 groupes de diminutions, 8 groupes de 9 

brides séparés par 3 ml) 

 

Tour 10 : 1 ml, 1 ms au même endroit que la ml, 3 ml, sauter l'esp de 3 ml suiv, (3 b ens dans 

l'esp de 3 ml suiv, 1 ml, picot, 1 ml) 7 fois, 3 b ens dans l'esp de 3 ml suiv, 3 ml, sauter l'esp de 

3 ml suiv, *1 ms dans le haut des 3 b ens suiv, 3 ml, sauter l'esp de 3 ml suiv, (3 b ens dans l'esp 

de 3 ml suiv, 1 ml, picot, 1 ml) 7 fois, 3 b ens dans l'esp de 3 ml suiv, 3 ml, sauter l'esp de 3 ml 

suiv*, rép de * à * jusqu'à la fin du tour, joindre par 1 mc dans la 1
ère

 ms. 

 

Arrêter le fil et rentrer les bouts de fil. 


